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No dia 08 de maio de 2023, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCIANO BARONI, LUCILENE
MARCHI, MAXIMINO F. MALABARBA, REGIANE C. CASAGRANDE E VALMOR DA
ROCHA.  O Presidente  Felipe  Xavier,  declarou  aberto  os  trabalhos  da  presente  sessão  com a
execução do Hino Nacional Brasileiro. Hino Nacional. Of. CM. Nº 83/2023 – Entrega de Moção
de Louvor ao aluno Rômulo Eduardo Girotto. Vereador Valmor da Rocha: Agradece a presença do
aluno Rômulo na presente sessão, para receber essa merecida homenagem. Menciona que o aluno
participou de uma prova da Olimpíada Nacional de Ciências, que ocorreu nos dias 18 a 20 de agosto
de 2022, tendo obtido um ótimo resultado na primeira fase e na segunda fase conquistou a medalha
de ouro. Algo que ressalta ser um orgulho não só para a escola, mas também como para o município
e  para  o  Poder  Legislativo.  Cita  que  o  aluno  Rômulo,  realizou  as  provas  que  abordavam  os
conteúdos de astronomia, biologia, física, história e química. Sendo ainda, que era a primeira vez
que a Escola Governador Leonel Brizola participava dessa prova, e já obteve uma grande conquista.
Parabeniza a professora Ana Carolina  Sbeghen Loss, que foi orientadora do aluno, bem como a
direção  da  escola  e  os  pais  do  aluno.  Vereadora  Ariane  Baldasso: Afirma  que  a  Olimpíada
Nacional de Ciências, é um grande desafio, pois requer conhecimentos em áreas difíceis. Sendo
assim, acredita que a conquista do Rômulo, deve ter lhe enchido de orgulho, e encheu de orgulho os
professores,  os  diretores  e  os  pais.  Diz  que  essa  conquista,  prova  que  é  preciso  continuar
acreditando na educação,  pois  é  a  prova de que é possível  acreditar  que a educação de Carlos
Barbosa é diferente dos outros lugares. Por fim, parabeniza e deseja sucesso ao Rômulo, e fala que
com  certeza  ainda  virão  muitas  conquistas  desse  mesmo  aluno.  Rômulo  Eduardo  Girotto.
Menciona  a  sua  felicidade  em ter  conquistado  a  medalha  de  ouro  na  Olimpíada  Nacional  de
Ciências. Agradece a professora orientadora e a Diretora da Escola Governador Leonel de Moura
Brizola.  Expediente: Ata nº 15/2023 –  Sessão Ordinária do dia 17/04/2023.  Aprovada por nove
votos favoráveis e uma abstenção da Vereadora Regiane Cavalli Casagrande.  Ata nº 16/2023 –
Sessão  Ordinária  do  dia  24/04/2023. Discussão  e  Votação  na  próxima  Sessão.  Informes  da
Presidência: Of. nº 007/2023/IPRAM – Envio de documentos constantes na Resolução 1.134/2020
do  Tribunal  de  Contas  do  Estado  do  Rio  Grande  do  Sul,  além  do  envio  das  Demonstrações
Contábeis da entidade referente ao exercício de 2022.  Of. nº 402/2023/PROARTE – Envio de
documentos constantes na Resolução 1.134/2020 do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande
do Sul, além do envio das Demonstrações Contábeis da entidade referente ao exercício de 2022. Of.
nº  388/2023/SMA – Resposta  ao Pedido de  Informações  nº  05/2023.  Of.  nº  415/2023/SMA –
Encaminhamento de Projetos de Lei. Indicação nº 24/2023 – Vereadora Lucilene Marchi – Que o
Poder Executivo formalize Termo de Colaboração com a Rede de Colaboração Ambiental - ColaB,
associação sem fins lucrativos,  que tem como missão contribuir  para a alfabetização ecológica,
práticas sustentáveis e a consciência social, com o objetivo de, em parceria, promover ações como a
realização  de  palestras  para  alunos  e  pais,  com  a  intermediação  da  Secretaria  Municipal  da
Educação, difundindo o conhecimento na seara ambiental;  bem como disponibilizar nas escolas
pontos de coleta para depósito de esponjas usadas de todos os tipos e marcas; e também materiais de
escrita usados como borrachas, canetinhas, canetas, lapiseiras, lápis e marcadores.  Indicação nº
25/2023  –  Vereadora  Regiane  C.  Casagrande  –  Instalação  de  placa  de  sinalização  de  trânsito,
indicativa de "Rua Sem Saída", no final da rua Rio Branco, bairro Planalto, nesta cidade. Moção nº
03/2023 –  Vereadores Ariane Baldasso, Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha  –  Parabenizar os
alunos Rômulo Eduardo Girotto, Eduardo Luis Brinckmann, Léo Gandolfi e Roger Vieira Schimitz,
alé da Professora Ana Carolina Sbeghen Loss, ambos da Escola Municipal de Ensino Fundamental
de Tempo Integral Leonel de Moura Brizola pelas conquistas de medalhas na Olimpíada Nacional
de Eficiência  Energética.  (Esta proposição será Discutida e  Votada durante  a Ordem do Dia).
Moção  nº  04/2023  –  Vereadores  Ariane  Baldasso,  Jair  Paulo  Sauthier  e  Valmor  da  Rocha  –
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Parabenizar os alunos Rômulo Eduardo Girotto, Sandy Jacobs e Evelin Sofia Rodrigues da Silva,
além da professora Roberta Manfrói Ló, ambos da Escola Municipal de Ensino Fundamental de
Tempo  Integral  Governador  Leonel  de  Moura  Brizola  pelas  conquistas  de  medalhas  na  17ª
Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas. (Esta proposição será Discutida e Votada
durante a Ordem do Dia).  Requerimento nº 4/2023 –  Vereador Luciano Baroni  –  Remessa de
convite ao Diretor da CSG Caminhos da Serra Gaúcha.  (Esta proposição será Discutida e Votada
durante a Ordem do Dia). Pequeno Expediente: Vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Cita o
Ofício n° 388, que trata da resposta ao Pedido de Informações n° 05 de sua autoria, referente as
questões relacionadas ao Fundo do Meio Ambiente. Menciona que o referido Fundo dispõe hoje de
um fundo de  R$ 900.000,00 e  que esses  recursos,  vem sendo utilizados  em ações  voltadas  as
questões relacionadas ao Meio Ambiente. Havendo a expectativa de que valores desse Fundo, sejam
utilizados durante este ano, para a compra de equipamentos de informática para a Secretaria do
Meio Ambiente, bem como na contratação de serviços terceirizados, aquisição de materiais para o
encerramento  do  Aterro  Sanitário,  perfuração  de  poços,  elaboração  de  projetos  de  Educação
Ambiental e pagamentos de serviços de Licenciamento Ambiental. Uso da Tribuna: VEREADOR
ENIO GROLLI: Menciona que no próximo dia dez de maio, o Posto de Saúde de Arcoverde irá
completar  15  anos  de  existência.  Devido  a  essa  data,  os  vereadores  receberam um convite  da
Administração Municipal, para prestigiarem a realização de uma missa no local, bem como um
coquetel e algumas homenagens a gestores e profissionais da saúde que trabalharam nesse Posto.
Ressalta os serviços que são prestados nessa referida unidade, informando que haverá em breve,
consultas de pediatria no local. Convida assim a população de Arcoverde para prestigiar o evento
citado. Além disso, comenta a matéria do Jornal Contexto, que tratava sobre as obras de reforma
desse Posto de Saúde de Arcoverde, salientando que constava na matéria que será utilizada verba de
emenda  parlamentar,  que  conseguiu  juntamente  a  deputada  Liziane  Bayer,  para  ajudar  na
contemplação dessa reforma. Explana que na matéria constava ainda, que haverá uma certa demora
para  a  realização dessa  demanda,  pois  ainda é  preciso  um orçamento.  Sendo assim,  diz  que o
dinheiro já está no Município para a realização dessa obra, e por isso cobra brevidade para a sua
contemplação. Cita a situação da escola Cardeal Arcoverde, aonde afirma que há muita infiltração
de água numa obra que foi realizada há três ou quatro meses atrás. Informa que há um alto nível de
água que vem entrando nesse local, desde a última sexta-feira, dia 5 de maio, dizendo que a sala
precisa urgentemente ser arrumada. Além disso, fala que há diversas goteiras na escola, e que as
mesmas precisam ser resolvidas o quanto antes, pois com a chegada do inverno a situação deve-se
agravar. Aparte vereador Valmor da Rocha: Informa que esteve em contato com a Secretária da
Educação, solicitando que a mesma mandasse alguém dar uma passada na escola Cardeal, para dar
uma  olhada  na  situação  em  que  a  mesma  se  encontra.  Afirma  ainda,  que  em  contato  com  a
Secretária, foi informado que em breve, algo será feito no local, pois realmente a situação é bem
delicada.  VEREADOR ENIO GROLLI: Menciona a contemplação de 100% de Arcoverde com
lâmpadas  de  LED.  Questiona  assim  a  informação  que  foi  passada  pela  Prefeitura,  de  que  a
colocação dessas lâmpadas de LED em Arcoverde, começou a ser realizada no ano de 2022. Diz que
não se trata  de uma informação verdadeira,  pois  ainda no ano de 2020,  nas principais  ruas da
comunidade,  já  estava  sendo colocadas  lâmpadas  de  LED.  Além disso,  cita  alguns  pontos  que
também já foram contemplados com a colocação dessas lâmpadas no ano de 2020, e também cita
alguns  pontos  do  interior  do  município,  que  ainda  não  foram contemplados  pela  atual  gestão.
Aparte vereador Adair Zilio: Relembra a inauguração do Posto de Saúde de Arcoverde, há 15
anos atrás, enaltecendo assim o trabalho do então Prefeito, Irani Chies. Ressalta a importância de
poderem agora, anos depois da construção dessa unidade, estar reformando o local e aumentando os
serviços prestados. Cita que quanto a instalação das lâmpadas de LED em Arcoverde, escutou o
comentário  do  Prefeito  em  rádio  local,  aonde  o  mesmo  salientou  que  o  Governo  Zibetti  que
começou a colocação dessas lâmpadas no ano de 2020.  VEREADORA LUCILENE MARCHI:
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Cita a Indicação n° 24, que surgiu de uma conversa sua com a Presidente Lilian da ColaB, em um
dos eventos que a entidade vem realizando no município. Salienta que as pessoas que trabalham na
ColaB,  gostariam  muito  de  expandir  essas  ações  e  esse  trabalho  voluntário  que  realizam  no
município e nas escolas, buscando contribuir para a alfabetização ecológica, praticas sustentáveis e
a consciência social, com a realização de palestras e coletas seletivas para a reutilização de recursos
ambientais. Menciona assim, as ações que são realizadas no município, que buscam a coleta desses
recursos, como o Programa Tampinha Legal, a coleta de cadernos para serem reutilizados, a coleta
de esponjas já usadas e demais ações que podem ser realizadas no município, e que ajudariam muito
o  meio  ambiente.  Sendo  assim,  afirma  ser  indispensável,  que  o  Poder  Público  viabilize  essa
indicação, pela importância que seria haver essa parceria. Para que assim esse trabalho que é feito
pela  ColaB,  possa  aumentar  cada  vez  mais  nas  escolas  e  em  todo  o  município.  Além  disso,
menciona o Fundo Municipal do Meio Ambiente que tem hoje um valor de R$ 939.649,00, e possui
como um dos planos de trabalho, a elaboração de projetos de Educação Ambiental. Assim, reforça
que não tem como não dar  certo  essa  Indicação.  Aparte  vereador Maximino F.  Malabarba:
Ressalta  a  importância  da  Indicação  e  a  preocupação  com  o  Meio  Ambiente,  mencionando  a
situação em que se encontravam alguns rios do estado. Cita ainda, o descarte de lixos de pequeno
porte, que são descartados de forma errada, e que prejudicam esses rios, e que podem dentro de 10 a
20 anos inundarem os mesmos. Aparte vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Ressalta também
a  importância  da  Indicação  da  vereadora  bem  como  das  ações  que  a  Rede  ColaB  realiza  no
município.  Além  disso,  menciona  a  importância  do  município  poder  ajudar  com  valores,  na
realização das ações dessa entidade, melhorando assim o serviço que é prestado. Aparte vereador
Felipe Xavier: também ressalta a Indicação da vereadora, enfatizando a fundamental importância
das ações da Rede ColaB nas escolas do município. Diz que essas questões de Meio Ambiente são
há muito tempo debatidas no país, mas que ainda engatinham em diversas regiões. Carlos Barbosa,
acabou de criar a Secretaria do Meio Ambiente, sendo que já deveria existir há tempo.  Aparte
vereador Valmor da Rocha: Parabeniza  a  vereadora  pela  Indicação proposta,  pois  na  área  da
educação,  esse  serviço  prestado  pela  ColaB é  muito  importante.  Informa que  semana  passada,
enquanto caminhava pelo município,  foi  parado por um senhor que lhe sugeriu a colocação de
cinzeiros no município, para que as pessoas que fumam possam colocar os cigarros ali e não no
chão.  Afirma  assim,  ser  uma  sugestão  que  ajudaria  muito  o  meio  ambiente  no  município.
VEREADORA LUCILENE MARCHI: Por fim diz que o objetivo maior dessa Indicação, é tornar
as  crianças  cidadãos  mais  responsáveis  e  cuidadosos  com  o  Meio  Ambiente.  VEREADORA
REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Informa que tem recebido reclamações, de pacientes que
precisam de atendimentos de profissionais na área da Saúde Mental. Relata que soube de um caso
que lhe preocupou e que mostra o descaso em que o Município tem tratado essa questão da Saúde
Mental,  aonde  um  neurologista  encaminhou  um  adolescente  que  tinha  ideação  suicida  para
tratamento e atendimento junto ao Cemaps. Salienta que então a família do adolescente buscou esse
atendimento, e receberam por parte do Cemaps, que naquele dia já era a sétima pessoa que buscava
atendimento com psiquiatra, e que havia apenas duas profissionais trabalhando. Algo que considera
um número bem menor do que o necessário para atender a demanda de Carlos Barbosa. Além disso,
menciona também, que foi orientado a mãe do adolescente, que a mesma passasse por um certo
número de reuniões e conversas em grupos, para que assim pudesse ser determinada uma ordem de
preferência no atendimento de seu filho. Com isso diz que acreditava não ser preciso esse processo
de triagem, pois se o neurologista que é um médico especialista, que trata e conhece o estado clínico
do paciente, estava indicando o tratamento de saúde mental é porque o paciente precisa. Critica a
falta de profissionais para atender essa alta demanda de casos de pacientes com ideação suicida.
Considerando assim, que o Poder Executivo, deveria encaminhar um Projeto de Lei em regime de
urgência  para  a  Câmara,  para  a  contratação  de  novos  psiquiatras  para  atuarem  no  município.
Relembra que na campanha do atual Prefeito, era prometido melhorias no atendimento do Cemaps e
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até  uma  troca  de  local  (imóvel)  de  atendimento.  Sendo  algo  que  afirma  não  ter  acontecido,
ressaltando que hoje, o local se encontra largado as moscas. Menciona também a ruim situação em
que se encontra a escola Padre Pedro Piccoli, dizendo que é preciso serem tomadas medidas efetivas
que resolvam de vez os problemas em que a escola vem passando. Afirma que irá seguir cobrando e
cuidando dessas medidas efetivas na escola, para que se dê aos profissionais e aos alunos dessa
escola, um ambiente digno. Cita a resposta ao Pedido de Informações n° 05, aonde considera muito
importante  para  o  município,  ter  esse  fundo,  como possui  além do Fundo Municipal  do  Meio
Ambiente, o Fundo do Idoso e o Fundica. Além disso, relembra que apresentou uma Indicação de
Projeto de Lei, que pedia a criação de um Fundo da Mulher, para ajudar as mesmas em casos de
violência e demais crimes, e que desde 2021, ainda não saiu do papel. Ressalta que esse fundo
poderia  ajudar  também,  as  advogadas  que  fazem um trabalho  voluntário  no  CONDIM,  e  que
poderiam com valores melhorar a qualidade das palestras que são feitas nas escolas do município.
VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Ressalta as melhorias no parquinho do bairro Vila Nova,
com a instalação de iluminação de led no local, bem como das câmeras de videomonitoramento,
para poderem pegar imagens de possíveis atos de vandalismo. Menciona a reclamação de moradores
do bairro São Paulo e da rua Alemanha no bairro Ponte Seca, que lhe relataram os problemas de
falta de água. Sendo assim, salienta a importância desses problemas serem resolvidos, pois é de um
bom tempo já. Questiona ainda, a falta de pessoas para resolverem esses problemas e a falta de
máquinas e caminhões que auxiliariam nesse serviço. Comenta sobre o descarte incorreto de lixo na
rua Floriano Peixoto, aonde as pessoas tem colocado o lixo em cima dos contêineres e não dentro
dos mesmos, como é o correto. Com isso, solicita maior cuidado das pessoas, com essa situação,
pois  afirma que o referido problema, deixa a rua com um aspecto ruim. Informa que irá  ir  na
Corsan, cobrar que essas situações de falta de água sejam resolvidas urgentemente no município, e
que caso não sejam, irão se reunir com moradores, para cobrarem novamente da Corsan, sobre esses
problemas. Explana sobre a visita que fez juntamente com a vereadora Ariane, na escola Prefeito
José Chies, enaltecendo assim, o trabalho de excelência que o Diretor Paulo Bellaver faz na escola,
pois puderam observar a ótima qualidade que a escola se encontra. Assim como a escola Leonel de
Moura Brizola, aonde também realizaram uma visita, e puderam observar também, a qualidade da
escola. Além disso, diz que também esteve visitando a escola Padre Pedro Piccoli, aonde pode ver
que é preciso sim, realizar melhorias pontuais na escola. Mas que há situações que acredita que
poderiam já ter sido resolvidas pela gestão da escola, como a pintura de um corrimão e a baixa dos
móveis  que não estão sendo utilizados,  pois  afirma ter  sido um grande erro,  ter  colocado esse
móveis,  no  banheiro  da  escola.  Pois  era  necessário  ligar  para  a  pessoa  certa  e  dar  baixa  no
patrimônio. Assim como, outros tipos de materiais, que precisavam passar pela mesma situação.
Aparte vereador Luciano Baroni: Discorda do vereador, no que diz respeito a situação da escola
Padre Pedro Piccoli, pois acredita que a gestão da escola, não pode contratar uma empresa para
resolver o problema de goteiras do local, pois trata-se de uma obra de maior grandeza. Comenta que
mais uma vez lhe parece, pela fala do vereador Valmor, que o Governo está novamente terceirizando
a  culpa  do  que  vem acontecendo  nesse  colégio,  e  tirando  assim  a  sua  responsabilidade  nesse
problema. Com isso, menciona a reforma que foi realizada pelo Governo Kirch na escola Prefeito
José  Chies,  e  que  melhorou  em  muito  a  qualidade  da  escola.  VEREADOR  VALMOR  DA
ROCHA: Concorda com o vereador, de que realmente essa situação das goteiras, precisa de uma
obra de maior grandeza, mas volta a afirmar, de que há situações que já poderiam ser resolvidas pela
gestão da escola. Além disso, explana sobre as fotos que recebeu da antiga diretora do colégio no
ano de 2017 a 2020, aonde a mesma deixou a escola em ótimo estado. Salienta assim que por óbvio
com o passar do tempo, alguns materiais iam se deteriorar, só que nada foi feito em cima disso, para
evitar  que  a  escola  chegasse  na  situação  que  está  hoje. Aparte  vereadora  Regiane  Cavalli
Casagrande: Cita  que  também não foi  convidada  para  averiguar  os  problemas  enfrentados  na
escola Basílio há um tempo atrás, e que apenas os vereadores da situação teriam sido convidados
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naquela ocasião. Sendo assim, comenta que o discurso do vereador na tribuna, é uma hipocrisia
nessa  questão.  VEREADOR  VALMOR  DA ROCHA: Ironiza  que  foi  aplicado  pelo  antigo
Governo  só  R$  1.500.000,00  na  construção  da  escola  Basílio.  VEREADOR MAXIMINO F.
MALABARBA: Informa que a nova Gerente da Corsan é a Regiane, com quem esteve reunido na
última quinta-feira, dia 4, para tratar sobre os assuntos relacionados ao abastecimento de água no
município. Além disso, menciona o ofício que os vereadores encaminharam a Gerente Central da
Corsan, sobre a instalação da tubulação na Av. Presidente Kennedy e na rua Cristóvão Colombo. Diz
que essa demanda, deve ser realizada ainda nesta semana, para que possam assim, colocar mais uma
caixa de água próxima a Rádio Estação, para solucionar os problemas de falta de água, que os
moradores dos bairros Ponte Seca e São Paulo vem enfrentando. Comenta ainda, que realizou um
convite a Regiane, para que possa vir até a Câmara, realizar esclarecimentos e conversar com os
vereadores. Além disso, informa que a nova Gerente da Corsan, disponibilizou o seu telefone de
contato, para que os vereadores possam entrar em contato com ela. Fala sobre a situação da escola
Padre Pedro Piccoli, dizendo que há muito a ser feito, pois quando fez a visita no colégio, pode ver
a situação de abandono em que se encontra. Cita assim, o exemplo do parquinho da escola, que está
há quatro ou cinco meses interditado,  sem poder  ser  utilizado pelos  alunos.  Explana sobre um
problema  que  vem  sendo  relatado  e  questionado  por  moradores  do  município,  que  é  sobre  a
construção de calçadas na cidade, diz que poderia haver um espaço nas mesmas, para se plantar uma
árvore ou uma flor. Sendo assim, solicita que os vereadores da situação, possam trazer na próxima
sessão, como irá funcionar no município, a plantação de novas árvores e demais plantas, nessas
novas calçadas que vem sendo construídas. Informa que não será entregue, como era esperado, para
a festa no próximo final de semana, o novo asfalto na comunidade da 1ª Seção de Castro. Pelo fato
de o mesmo ainda não estar pronto. Mas apesar disso, convida todos a  prestigiar esse evento que irá
ocorrer na comunidade. Salienta a situação que vem ocorrendo na rua Vicente Dal Bó no bairro
Aurora, e que vem sendo relatada pelos moradores da região em função de ser uma rua sem saída:
na descida da rua, os carros que por ali trafegam, tem encontrado dificuldades para fazer a manobra
e subir o morro em dias úmidos e de chuvas. Assim como o caminhão que faz a coleta de lixo no
município, que não vem conseguindo recolher os lixos no local, devido essa situação. Além disso,
uma moradora também relatou que tem seu esposo acamado,  e  que precisa  do atendimento da
ambulância, que não tem conseguido chegar até o local devido. E que a partir disso, os moradores se
encarregam de levar o homem, até um local que a ambulância consiga pegar o paciente. Com isso,
afirma que tem como Indicação, que seja feito asfalto nessa região, para solucionar esses problemas
enfrentados, pois é um local curto, que necessita de aproximadamente 100 metros de asfalto para
serem feitos. Aparte vereador Valmor da Rocha: Diz que sim, há coisas a serem feitas na escola,
mas que há coisas pontuais, que poderiam ter sido feitas pela atual direção do colégio.  Aparte
vereador Luciano Baroni: Diz que seria preciso ouvir da direção da escola Padre Pedro Piccoli,
todas as reuniões que fizeram e que os pais fizeram com o Poder Executivo e com a Secretária da
Educação, há muito tempo, cobrando soluções a esses problemas que o colégio enfrenta, e que não
foram  resolvidos  até  o  momento.  Afirma  assim,  que  é  preciso  que  o  município  faça  essas
intervenções, por se tratar de problemas maiores, e que necessitam do aporte do Poder Executivo.
VEREADOR LUCIANO BARONI: Menciona as fotos da situação em que se encontra a Escola
Padre Pedro Piccoli. Diz que não acredita que apenas a diretora do colégio, conseguiria resolver os
grandes problemas que a escola enfrenta e que necessita de uma obra de restauro de maior grandeza.
Relembra que quando disse que a escola pela situação em que se encontra, parecia um presídio
acabou se enganando. E com isso pede desculpas pela fala, pois diz que a situação do presídio de
Bento  Gonçalves,  é  melhor  que  a  situação  da  Escola  Padre  Pedro  Piccoli.  Com  isso,  cita  os
problemas que a escola enfrenta,  como: rachaduras,  infiltrações,  problemas no piso e no forro,
portas em um estado ruim, azulejos quebrados que necessitam troca,  ralos quebrados e demais
problemas. Sendo assim, comenta sobre a importância do município realizar reformas nessa escola.
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Além disso, informa que foi procurado por um pai de um aluno, que lhe sugeriu que o vereador
mandasse as fotos dos problemas encontrados, para a imprensa do município, para que a mesma
possa divulgar a real situação da escola. Com isso, afirma que irá compartilhar sim essas fotos, pois
é preciso fazer essa divulgação. Explana sobre a reforma do prédio da antiga Câmara de Vereadores
de Carlos Barbosa, que era prometida pelo atual Governo. Elogia assim o Projeto que foi aprovado
pela Câmara, para ser feita a reforma do local e menciona o Edital de Chamamento Público n°
001/2023  lançado  pela  Prefeitura,  que  buscava  empresa  para  tocar  esse  projeto  e  para  buscar
recursos para a realização do mesmo. Assim salienta que esteve a partir disso, atrás dos valores para
fazer essa obra, e descobriu que para realizar a reforma desse prédio de duzentos e trinta cinco
metros quadrados, seria preciso R$ 5.752.749,35, ou seja, seriam R$ 29.375,00 ao metro quadrado,
caso houvesse aditivos no valor dessa obra que poderia chegar ao total de R$ 6.900.298,00. No caso
de não haver aditivos, seriam gastos cerca de R$ 24.479,00 ao metro quadrado. Afirma que com
esses valores totais citados, o Município poderia realizar outras obras mais importantes, como a
construção de um Complexo de Segurança ou a construção de uma nova escola de turno integral.
Sendo preciso assim, os vereadores analisar essas questões e debater as mesmas.  VEREADOR
ADAIR ZILIO: Reforça que a Secretaria da Fazenda atendeu no dia seis de maio e atenderá no dia
13 de maio, todas as pessoas com dúvidas sobre o IPTU. Menciona a obra de asfaltamento nas
comunidades do Cinco Baixo até São Rafael, aonde a empresa Concresul que ganhou a licitação,
está no aguardo para ver se a empresa que não venceu a licitação, irá apresentar algum recurso.
Caso isso não ocorra,  a  Concresul  deve dar início a  está  obra nessas comunidades.  Enaltece o
trabalho do Prefeito Kirch, da vice Bea e do Supervisor de Governo Marcos Collato, e em nome
deles, a todos que ajudaram de alguma forma para que o município conseguisse oficialmente o
terreno da EMEI São Sebastião. Dessa forma, é preciso ir atrás do projeto e dar início as obras nesse
local.  Menciona  a  prorrogação  do  Censo  do  IBGE,  que  se  deve  pelo  fato,  de  que  em muitos
municípios, os números não estão batendo com os previstos pelo IBGE. E com isso, o Censo foi
prorrogado até o dia 28 de maio, para a população que ainda não realizou a pesquisa. Sendo assim,
informa que há muitas pessoas no município que não realizaram o Censo 2023, solicitando assim,
que essas pessoas lhe procure para que possa encaminhá-las ao recenseador. Corrige a vereadora
Regiane, no que diz respeito a não ter sido convidada há um tempo atrás, para visitar a escola
Basílio. Diz que a vereadora foi convidada, assim como lhe convidaram e como convidaram os
vereadores  Felipe,  Enio  e  a  vereadora  Ariane.  Aparte  vereador  Maximino  F.  Malabarba:
Comenta que há situações de famílias no município, que não participaram das pesquisas do Censo
do IBGE. Com isso, sugere que seria preciso uma maior divulgação dessa pesquisa no município,
citando os horários e os dias em que os pesquisadores do IBGE irão passar nas residências das
pessoas.  VEREADOR ADAIR ZILIO:  Cita que realizou o Censo do IBGE, e que considerou o
mesmo muito tranquilo, e com poucas perguntas comparadas aos outros anos.  Aparte vereador
Felipe Xavier: Fala que o problema está, que na prévia que é feita pelo IBGE, pois quando saiu a
projeção do número de habitantes do município, se projetava cerca de 31.000 a 32.000 habitantes, e
na prévia que foi feita, se previa que o município tinha em torno de 29.000 habitantes, e que devido
a isso, pode ocorrer uma queda na arrecadação. Com isso, ressalta a fundamental importância, de a
população responder o Censo do IBGE, pois se não, o município pode perder valores a longo prazo.
VEREADOR ADAIR ZILIO: Diz que essa situação relatada, de o números não estarem batendo,
está acontecendo em diversos outros municípios do país e que por isso, a contemplação do Censo
foi prorrogada até o dia 28 de maio. Aparte vereador Luciano Baroni: Menciona que realmente há
muitos  mais  habitantes  no  município,  do  que  os  29.000  que  apareceram  na  prévia  do  IBGE.
Comenta que isso se deve muito a dificuldade de se encontrar aonde algumas famílias moram no
município. Sendo assim, relembra que há alguns anos atrás, foi sugerido pelo Estado ao município,
que criasse um Banco de Dados que informaria aonde moram as pessoas e em que condições as
mesmas vivem. Afirma assim, que a criação desse Banco, seria uma alternativa a esses problemas
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enfrentados no Censo do IBGE. Aparte vereadora Ariane Baldasso: Comenta que é preciso maior
informação a população, sobre o que é o Censo do IBGE. Pois fala que muita gente se negou a
responder o Censo, porque perguntava sobre a renda familiar e alguns moradores ficaram com medo
de passar essa informação. Afirma que é em cima dessas questões, que são criadas as Políticas
Públicas, e responder essa pergunta sobre a renda familiar, não irá comprometer nenhum morador
no  futuro.  Aparte  vereador  Cleber  Cohsul:  Salienta  que  o  Censo  é  importantíssimo  para  o
município. E que não responder a pesquisa, pode fazer com que Carlos Barbosa, perca valores altos
e importantes que poderiam auxiliar em demandas da cidade. Informa que não falta muitas pessoas,
para o município atingir a média que é necessária no Censo. Com isso, solicita que os moradores,
que ainda não responderam essa pesquisa, que busquem responder esse Censo, pela importância que
o  mesmo  tem  para  Carlos  Barbosa.  VEREADORA  ARIANE  BALDASSO: Trata  sobre  a
responsabilidade de um Diretor dentro de uma escola, citando que o mesmo tem responsabilidades
de tratar com igualdade os pilares administrativos, pedagógicos e o comunitários. Precisando ser
antes de tudo, um administrador, que reconheça os pontos fracos e fortes da escola. E a partir disso,
decidir aonde os recursos financeiros serão empregados. Além disso, salienta que é também papel
do diretor, administrar os recursos humanos e acompanhar a evolução dos alunos e dos professores,
pois  é  pelas  mãos  dele  que  passam  a  educação  e  o  desenvolvimento  de  diversas  crianças  e
adolescentes. Menciona assim, o convite que recebeu do Diretor Paulo Cesar Bellaver da Escola
Prefeito José Chies, para visitar juntamente com o vereador Valmor, a referida escola. Ressalta que
na visita, puderam perceber as ótimas condições da escola, que é muito bem organizada, muito bem
limpa e principalmente possui tudo funcionando. Enaltece ainda, as ótimas condições do telhado,
das salas de aula e da pintura da escola, que com o verba que recebeu do município, realizou uma
ótima reforma. Salientando assim, que de acordo com o Direto, a Escola Prefeito José Chies, hoje
não precisa de mais nada, pois estão conseguindo com a verba que receberam há um tempo atrás,
manter a escola em dia.  Explana que é preciso ter cuidado com as falas que foram dirigidas a
situação da escola Padre Pedro Piccoli,  pois as mesmas,  entristecem muito a quem trabalha na
escola.  Elogia  também a  organização  da  Escola  Governador  Leonel  de  Moura  Brizola,  aonde
também esteve  visitando,  e  que  pode  perceber  o  ótimo  estado  em que  a  mesma  se  encontra.
Salientando também, assim como a  Escola  Prefeito  José  Chies,  que hoje  a  Escola  Governador
Leonel Brizola não precisa de mais nada para ser feito.  Aparte vereador Jair Paulo Sauthier:
Elogia o trabalho que era feito na escola em Santa Luiza, no tempo em que participou do CPM da
escola  e  tinha  seus  filhos  estudando na  mesma.  Ressaltando assim,  o  trabalho da  Diretoria  do
colégio e da equipe de professores que trabalhavam na escola. Aparte vereador Luciano Baroni:
Mantém a sua fala de que as condições da Escola Padre Pedro Piccoli remetem a um presídio. Diz
que em relação a  Escola  Prefeito  José  Chies,  a  vereadora  está  mal  informada,  pois  se  olhar  a
Tomada de  Preço 032/2022,  vai  observar  que  foi  licitada  uma obra  na  escola  no  valor  de  R$
168.572,00, com aditivos de R$ 28.000,00, de R$ 13.000,00 e de R$ 4.000,00, totalizando em R$
200.000,00. Sendo assim, relembra que esse valor foi uma intervenção do Poder Público juntamente
com a Secretaria da Educação, que realizou o projeto, e melhorou as péssimas condições em que se
encontrava  a  escola  Prefeito  José  Chies.  VEREADOR  CLEBER  COHSUL:  Informa  que  o
Prefeito dispensou três psiquiatras, que não quiseram assumir o cargo no Cemaps. E que todos os
dias, o RH da Prefeitura vem chamando novos psiquiatras que passaram no concurso, para assumir
esse cargo no município. Afirma que todos os profissionais estão recusando esse chamamento, pois
não querem abandonar seus consultórios ou locais aonde trabalham. Além disso, diz que todos os
pacientes com problemas de saúde mental atendidos no Cemaps, em que se constata a gravidade dos
casos, são encaminhados e começam a ser tratados de forma justa como todos os outros pacientes.
Critica os comentários realizados por alguns vereadores, sobre a situação da Escola Padre Pedro
Piccoli. Cita assim os investimentos realizados pelo Poder Executivo durante esses dois anos e meio
de gestão, em escolas do município, como na escola EMEI Arco Íris e a EMEF Aparecida, que estão
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aguardando o início das obras de ampliação; a EMEI Criança Feliz, que está passando por reformas;
a escola Basílio, que recebeu obras de pavimentação no acesso a escola e reformas na estrutura; a
EMEF Santa  Luzia,  que  também recebeu  obras  de  pavimentação  e  reformas  em sua  estrutura
escolar; a EMEF Cardeal Arcoverde, que recebeu obras de reformas e ainda irá receber outras obras
de correção de alguns pontos e a Prefeito José Chies aonde foram feitas obras de reformas. Além
disso, cita também as obras em mais escolas do município, que estão no aguardo de recursos para
serem realizadas, como: a EMEI Gotinhas de Amor, que irá receber reformas; a EMEI Basílio, que
deve receber obras de ampliações assim como a EMEI Toquinho de Gente, a EMEI São Sebastião
que deve receber reformas; a Leonel de Moura Brizola aonde haverá o fechamento do ginásio da
escola e a EMEI Criança Feliz, que está no aguardo de recursos para ter uma nova escola construída
no bairro Triângulo. Salienta que de 2017 a 2020, foram investidos R$ 2.000.000,00 em obras nas
escolas do município, sendo que desse valor, aproximadamente R$ 800.000,00 mil foram investidos
para a construção da EMEI Carinha de Anjo. Comenta assim que o valor de R$ 2.000.000,00, foram
gastos em um ano do Governo Kirch, para obras em escolas de Carlos Barbosa. Informa ainda, que
há escolas em Carlos Barbosa, que se encontram numa situação muito pior que a escola Padre Pedro
Piccoli, e que necessitam assim, de uma maior prioridade do Prefeito. Mas que apesar disso, explana
que a escola Padre Pedro Piccoli, irá sim, receber obras de restauros assim que possível. Além disso,
critica o pouco investimento em escolas do município, nos últimos governos de Carlos Barbosa, e
que por isso, muitas delas estão na situação ruim em que se encontram hoje.  Aparte vereador
Luciano Baroni: Diz que tem certeza, que a educação no município nos últimos anos foi muito
bem tratada,  pois Carlos Barbosa chegou a níveis invejáveis de qualidade de vida nesses anos.
Discorda do número de R$ 2.000.000,00 trazidos pelo vereador,  pois cita os investimentos que
foram feitos  nas  escolas  Basílio,  Bela  Vista  e  principalmente  na  escola  Governador  Leonel  de
Moura  Brizola,  que  recebeu  cerca  de  R$  1.000.000,00  de  recursos  municipais.  Além  disso,
questiona se não é possível, fazer um projeto de reforma parecido com o que foi feito na escola
Prefeito José Chies, para se realizar a obra de reforma na escola Padre Pedro Piccoli de forma
urgente.  VEREADOR CLEBER COHSUL: Ressalta que foram gastos no Governo Zibetti, R$
88.000,00 na escola Padre Pedro Piccoli, para fazer a reforma do telhado da saída da escola até o
ginásio.  Questiona assim se não havia  nenhuma outra  demanda para  realizar  na escola,  que se
encontra hoje nessa situação. Aparte vereador Maximino F. Malabarba: Cita algumas reformas
que foram realizadas em escolas do município, no Governo Zibetti, como as obras de reformas e
ampliações nas escolas do bairro Fátima, escola Aparecida, construção de novas escolas e reformas
na escola do bairro Vitória.  Aparte vereadora Lucilene Marchi: Discorda do vereador Cleber,
quando questiona se  não havia  nada para  ser  feito  na Escola  Padre Pedro Piccoli  nos anos do
Governo Zibetti. Pois diz que a vereadora Ariane trouxe fotos, que mostravam que a antiga Diretora
Fátima do referido colégio, tinha na época uma ótima condição na escola. Ressalta assim, que não
adianta os vereadores ficarem discutindo de quem é a culpa da situação em que a Escola Padre
Pedro Piccoli se encontra, e sim é preciso cobrar as manutenções que precisam ser feitas no local,
pois os pais querem uma escola decente para seus filhos estudarem. Aparte vereador Valmor da
Rocha: Relembra que esteve juntamente com o vereador Fabio Dolzan há anos atrás na Escola
Padre Pedro Piccoli, buscando reivindicações com a diretora da época. Aonde naquele tempo, a
mesma já pedia algumas obras que precisavam ser feitas na escola. O que prova que é uma demanda
que já vem se arrastando há anos no município, e que a culpa estava sendo apenas colocada no atual
Prefeito.  Dizendo  assim,  que  é  algo  que  os  vereadores  da  situação  não  concordam.  Aparte
vereadora Ariane Baldasso: Comenta que a Diretora Fátima lhe passou a situação em que pegou a
escola e como deixou a escola. Assim como a situação do parquinho, que de acordo com a Fátima,
não foi construído na sua administração. E hoje se encontra em péssimas condições, tendo que ser
interditado. Diz assim, que sua indagação é essa, de como a escola estava em ótimo estado, se
deteriorou tanto com o passar do tempo. Além disso, diz que quando fala em esconder os problemas
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que enfrentava quando diretora da escola Elisa Tramontina, é por conta de uma questão de ética
profissional,  de  querer  resolver  os  problemas  dentro  do  seu  local  de  trabalho.  VEREADOR
CLEBER COHSUL: Solicita ao Secretário Jurandir, que resolva o problema de forma urgente das
pinguelas na comunidade do Forromeco. Menciona que na última sexta-feira, dia cinco de maio,
ocorreu o Baile Gaúcho dos Idosos e o Encontro das Amizades, que contou com a presença de 100
idosos. Por fim, convida os idosos para que prestigiem na próxima sexta-feira, dia 12, a homenagem
do Dia das Mães às 14 horas da tarde, no Centro do Idoso.  VEREADOR FELIPE XAVIER:
Menciona  que  também não  foi  convidado  para  visitar  as  escolas  Padre  Pedro  Piccoli,  Basílio,
Prefeito José Chies e Leonel de Moura Brizola. Entende assim, que é do direito do CPM da escola,
convidar os vereadores que bem entender,  para realizarem essa visita.  Ironiza o esforço que os
vereadores do PP fazem para não deixar que a culpa da situação da Escola Padre Pedro Piccoli caia
no colo do atual Prefeito. Com isso, diz que o atual Governo do Município, já está há três anos no
cargo, e o que vem acontecendo com a escola é culpa dele e não dos antigos prefeitos. Cita ainda o
asfalto que deve ser feito na comunidade de Santa Luiza, aonde questiona se irão lembrar hoje, das
obras de pavimentação que foram realizadas na mesma rua, nos Governos Xavier e Zibetti, assim
como lembram desses mesmos Governos, em coisas ruins que acontecem no município durante o
Governo Kirch. Defende que a situação da escola Padre Pedro Piccoli precisa ser resolvida de forma
mais urgente.  Comenta que a Câmara de Vereadores,  está  servindo como motivadora do Poder
Executivo, pois após o assunto da situação da escola ter sido comentado na Casa, o Governo dentro
de uma semana, já realizou a limpeza dos materiais que estavam estragados e espalhados no entorno
do colégio. Afirma assim, que caso esse mesmo assunto ainda não tivesse sido comentado pelos
vereadores,  nada  teria  sido  feito  até  então.  Além  disso,  explana  que  é  contrário  a  Lei  que
disponibiliza um repasse de verbas para os CPM’s das escolas do município, pois acredita que caso
comece dar algo errado na escola,  a culpa será jogada toda para cima do CPM. Cita a fala do
vereador Adair, quando mencionou que no ano de 2009, na troca de governo, alguns serviços da
Unidade Básica de Saúde de Arcoverde, foram cortados. Comenta que isso se deve, porque quando
os médicos e os agentes comunitários de saúde foram contratados, foram contratados de maneira
irregular e o Ministério Público apontou isso. E assim deu ao então Prefeito da época, o Sr. Irani
Chies, um prazo de 180 dias para que realizasse um Concurso Público para a contratação desses
profissionais, para que pudessem trabalhar de forma regular no referido Posto de Saúde. Algo que
não foi feito pelo Prefeito citado. Então o Prefeito Fernando Xavier, que assumiu no ano de 2009,
teve que tirar os profissionais que estavam trabalhando no Posto, e realizar um Concurso Público
para contratar  esses profissionais e assim estruturar essa Unidade de Arcoverde. Aparte vereador
Cleber Cohsul: Diz que os vereadores da oposição estão ajudando o atual Governo, que irá assim
realizar  muito  mais  obras  do que era  esperado.  Pois  afirma que há  obras  que ainda não estão
finalizadas, e os referidos vereadores já estão cobrando o Prefeito para que faça outras. Sendo assim
comenta que o Prefeito fará um bom mandato, e que toda a demanda que irá para a sua mão, será
realizada. Aparte vereador Adair Zilio: Menciona que o vereador pelo menos admitiu que foram
cortados  serviços  no  Posto  de  Saúde  de  Arcoverde.  Questiona  porque  o  Prefeito  Xavier,  não
contratou  na  época,  profissionais  em  Regime  Emergencial  para  trabalharem  nessa  Unidade.
Comenta ainda que o Concurso citado pelo vereador, só foi aberto depois de oito anos no Governo
Zibetti. Além disso relembra que o Prefeito Xavier parou as obras de asfaltamento nas comunidades
do Cinco Baixo até São Rafael. Questiona assim, se a mesma obra estava errada, criticando que o
Governo Xavier, parou todas as obras que estavam sendo feitas pelo Governo Irani, no período da
troca de Governos. Por fim, afirma que a questão da Escola Padre Pedro Piccoli, é só ranço político,
e que o Governo Kirch, irá resolver a situação em que a mesma se encontra hoje. Aparte vereadora
Regiane Cavalli Casagrande: Explana que o que foi lhe passado, é que nesses dois anos e meio de
Governo Kirch, nem o possível foi feito na Escola Padre Pedro Piccoli. Diz que se é deixado passar-
se  dois  anos  e  meios  e  nenhuma intervenção  ter  sido  feita  no  local,  os  problemas  acabam se
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acumulando. E que com isso, afirma que lhe parece que o CPM percebeu que a escola foi ficando
pra trás nessa questão no município, e que por isso passaram a reclamar da situação ruim em que a
escola se encontra. Para que assim, o Governo pudesse passar a olhar mais para a mesma e que
desse maior prioridade para resolver esses problemas. Aparte vereador Enio Grolli: Informa que
na época do Governo Xavier, o Posto de Arcoverde foi paralisado por um certo tempo, até que se
resolvessem  as  questões  judiciais  que  estavam  sendo  apontadas,  e  que  após  isso,  o  serviço
continuou normalmente na Unidade. Cita a fala do vereador Adair no que diz respeito à Escola
Padre Pedro Piccoli é ranço político. Salienta assim, que possui uma verba de R$ 150.000,00 de
uma Deputada para ajudar nas reformas do Posto de Saúde de Arcoverde, e que a demanda ainda
não foi contemplada. Assim como a verba de R$ 100.000,00 que conseguiu para a Secretaria de
Esportes, para realizar o cercamento da quadra de Arcoverde, e que também foi realizada. E que
assim, poderia  tratar  as  referidas situações como ranço político também, mas que apesar  disso,
nunca  usou essa  fala,  e  sempre  buscou resolver  os  problemas  diretamente  com os  Secretários.
Aparte vereador Luciano Baroni: Menciona que fica feliz quando os vereadores citam que essa
obra  na  Escola  Padre  Pedro  Piccoli  será  contemplada,  e  tem  certeza  que  será  com  extrema
qualidade. Diz que lhe preocupa quando essa questão da escola é tratada como ranço político, pois é
preciso ver quantas vezes o CPM e os pais dos alunos vem pedindo essas obras de reformas no
colégio que ainda não foram feitas. Sendo preciso, o Poder Executivo, buscar o padrão das reformas
que foram realizadas na Prefeito José Chies,  aonde foram gastos pelo Governo Zibetti  e  Kirch
juntos, mais de R$ 500.000,00 que eram extremamente necessários e que se mostram extremamente
necessários na Escola Padre Pedro Piccoli.  VEREADOR FELIPE XAVIER: Concorda com o
vereador Cleber, de que uma oposição boa e que cobra o Governo, ajuda o mesmo a realizar cada
vez mais obras em Carlos Barbosa. Acredita assim, que caso a oposição não tivesse ido atrás da
situação da escola Padre Pedro Piccoli, e não tivessem relatado a mesma na Câmara, certamente a
situação  da  escola  continuaria  como  está  por  um  bom  tempo  ainda.  Além  disso,  enaltece  os
Governos  realizados  pelo  ex-Prefeito  Fernando  Xavier  em  Carlos  Barbosa.  Aparte  vereador
Valmor da Rocha: Afirma que o Governo Kirch, está sendo tão bom quanto ou se não melhor ao
Governo Xavier, e vai continuar sendo um grande Governo. E com isso, ressalta que é o dever de
todo o Prefeito que assume o município, fazer um bom governo. Ordem do Dia: Projeto de Lei nº
47/2023 – Altera o item III da Tabela X-A, constante na Lei Municipal nº 2.310, de 16 de dezembro
de 2009 – Código tributário Municipal, na redação dada pela Lei Municipal nº 4.042, de 08 de
novembro de 2022. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 49/2023 – Autoriza abertura de
Crédito Especial na Lei Orçamentária Anual de 2023, Lei Municipal nº 4.060, de 13 de dezembro de
2022, em favor da Secretaria da Administração.  Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº
56/2023 - Cria 01 (um) cargo de provimento efetivo na categoria funcional de Contador, 02 (dois)
cargos de provimento efetivo na categoria funcional de Agente de Combate às Endemias, 01 (um)
cargo de provimento efetivo na categoria funcional de Agente Administrativo e extingue cargos de
provimento  efetivo  na  categoria  funcional  de  Agente  de  Campo. Baixa para as  Comissões  de
Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto de Lei nº 57/2023 - Autoriza
o Município de Carlos Barbosa a doar 01 (um) veículo tipo furgão, zero quilômetro, à Associação
Corpo de Bombeiros Voluntários de Carlos Barbosa.  Proposição incluída na Ordem do Dia após
solicitação do Vereador Felipe Xavier aprovada por unanimidade dos demais Vereadores. Projeto
aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução nº 02/2023 – Altera dispositivos da Resolução
nº  03,  de  15  de  agosto  de  2014,  que  “Institui  o  Código  de  Ética  Parlamentar.  Baixa  para  a
Comissão de Justiça e  Redação.  Moção nº  03/2023 –  Vereadores  Ariane Baldasso,  Jair  Paulo
Sauthier  e  Valmor  da  Rocha  –  Parabenizar  os  alunos  Rômulo  Eduardo  Girotto,  Eduardo  Luis
Brinckmann, Léo Gandolfi e Roger Vieira Schimitz, alé da Professora Ana Carolina Sbeghen Loss,
ambos da Escola Municipal de Ensino Fundamental de Tempo Integral Leonel de Moura Brizola
pelas  conquistas  de  medalhas  na  Olimpíada  Nacional  de  Eficiência  Energética.  Aprovada  por
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unanimidade.  Moção nº 04/2023 –  Vereadores Ariane Baldasso, Jair Paulo Sauthier e Valmor da
Rocha –Parabenizar os alunos Rômulo Eduardo Girotto, Sandy Jacobs e Evelin Sofia Rodrigues da
Silva, além da professora Roberta Manfrói Ló, ambos da Escola Municipal de Ensino Fundamental
de  Tempo Integral  Governador  Leonel  de  Moura  Brizola  pelas  conquistas  de  medalhas  na  17ª
Olimpíada  Brasileira  de  Matemática  das  Escolas  Públicas.  Aprovada  por  unanimidade.
Requerimento nº 4/2023 –  Vereador Luciano Baroni  –  Remessa de convite ao Diretor da CSG
Caminhos  da  Serra  Gaúcha.  Aprovada  por  unanimidade.  Requerimento  Verbal  –  Vereador
Luciano Baroni – Convocação da Secretária Municipal de Saúde Lisiane Debona para tratar acerca
do Projeto de Lei n° 50 que  “autoriza o Poder Executivo firmar Convênio com a Associação Corpo
de Bombeiros Voluntários de Carlos Barbosa, tendo como finalidade a racionalização de recursos e
centralização  da  administração  dos  serviços  SAMU  192.”  Aprovado  por  unanimidade.
Explanações  Pessoais: Vereadora  Ariane  Baldasso:  Parabeniza  a  vereadora  Lucilene  e  a
vereadora Regiane, assim como as trabalhadoras da Câmara, a Joseane e a Dr. Paula, pela passagem
do  Dia  das  Mães.  Além disso  parabeniza  em nome  da  sua  mãe,  a  Sr.  Onice,  todas  as  mães,
desejando muita saúde, muita tranquilidade, muita paz e que possam ter um dia maravilhoso ao lado
de seus filhos. Diz que sobre as questões das escolas do município, é preciso resolver os problemas
enfrentados, sem procurar quem é o culpado da situação. Mas afirma que ainda acha, que é preciso
ter um pouquinho mais de tranquilidade, quando falam sobre as escolas, pois isso entristece muito a
diretoria e quem trabalha nesses colégios. Por fim, fala que torce para que todas as escolas de Carlos
Barbosa estejam bem, pois o município só tende a ganhar com isso.  Vereador Luciano Baroni:
Comenta que ficou notório que a Escola Padre Pedro Piccoli  precisa de intervenções do Poder
Público, e que não adianta buscar quem é o culpado pelo problema que a escola vem passando.
Reforça as questões da reforma do prédio da antiga Câmara de Vereadores, pois a mesma recebeu
um excelente projeto, mas teve um valor orçado de quase R$ 6.000.000,00 sem nenhum aditivo até
o momento. Considera que é um valor bastante alto, que as empresas teriam que investir, e que
acabariam com isso, deixando de investir em Fundos do Município, e deixando de pagar o Imposto
de Renda ao Governo Federal, aonde boa parte retorna ao município. Sendo preciso assim debater
esse assunto, e buscar entender o que é melhor para Carlos Barbosa. Vereadora Lucilene Marchi:
Agradece  e  parabeniza  o  Secretário  Cristian,  que  prontamente  atendeu o  seu  pedido,  para  que
pudesse fazer reparos em alguns aparelhos que estavam danificados na academia ao ar livre na
comunidade  de  São  Sebastião.  Menciona  a  Lei  de  Conscientização  do  Uso  Racional  de
Medicamentos, que há no município desde a antiga legislatura. Aonde realizou assim, juntamente
com os vereadores Valmor e Maximino como membros da Comissão e Saúde, alguns vídeos de
alerta e de orientações sobre o tema. Deseja um feliz Dia das Mães para as mães que trabalham na
Câmara e agradece a sua mãe Domingas e sua filha Camile, que lhe escolheu como mãe. Por fim,
parabeniza todas as mães do município. Vereador Valmor da Rocha: Parabeniza também, à todas
as mães de Carlos Barbosa, pela passagem do Dia das Mães no próximo domingo, dia 14 de maio.
Vereador Adair Zilio: Parabeniza e homenageia a todas as mães, em especial a sua mãe e  esposa.
Vereador Cleber Cohsul: Deseja também um Feliz Dia das Mães. Agradece aos Subprefeitos pelos
trabalhos que ambos vem realizando, nos dias de chuvas e frios. Agradece a todo o pessoal que
trabalhou no bingo da equipe da Tutti Matti, pois o evento estava muito bem organizado. Cita que é
preciso sim, debater sobre o assunto da reforma da antiga Câmara de Vereadores. Informa assim que
já há uma empresa que demonstrou interesse nesse serviço e acredita que a mesma dentro de 15 dias
já estará com a papelada toda pronta. Diz que o dinheiro que vem para o município, para investir na
área da cultura, precisa ser utilizado, e que seria importante assim, fazer a reforma na antiga Câmara
de  Vereadores,  pois  é  um patrimônio  público  que  poderia  ficar  ali  por  um bom tempo  ainda.
Vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Menciona que recebeu um convite para participar no dia
seis de junho, para participar da Conferência Municipal da Pessoa com Deficiência em Garibaldi.
Diz que comanda essa conferência é o barbosense Ari Heck. Questiona assim, o que o município
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avançou nessas questões nos últimos anos, pois acredita que o município já poderia ter um conselho
que tratasse sobre esse assunto, e organizasse eventos como o Conselho de Garibaldi. Além disso,
sugere que a Comissão de Saúde da Câmara, para que fizessem essa conferência em Carlos Barbosa
também, pois o Ari Heck, se colocou a disposição para ajudar os vereadores membros da comissão
sobre essa questão. Por fim parabeniza os integrantes do MAB, pelo Jantar Feminino,que ocorreu na
última sexta-feira, dia 5 de maio. E também parabeniza a todas mães pela passagem do Dia das
Mães. Vereador Maximino F. Malabarba: Também parabeniza todas as mães. Ressaltando que é
preciso que os filhos tirem um tempinho para visitarem suas mães e passarem o Dia das Mães juntos
com  elas.  Agradece  a  equipe  da  Agricultura  do  município  pelo  belo  trabalho  realizado  na
Terraplanagem Chesini.  Vereador Felipe Xavier: Parabeniza o pessoal da Tutti Matti pelo bingo
realizado, a todos os trabalhadores pela passagem do Dia do Trabalhador em 1° de maio, o MAB
pela realização do Jantar Feminino e a todas as mães, pela passagem de seu dia e pela importância
das mesmas na vida de cada um. O Presidente Felipe Xavier encerrou a presente sessão ordinária e
convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, dia
08 de maio de 2023, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.  
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